
Friluftsrådets 

nulpunktsmåling



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Naturen forstås bredt, dvs. som park, skov, hav, strand, landet mv., men omfatter ikke faste anlæg (fx til sport, streetaktiviteter (skating mv.)) eller virtuel natur. Ca. hvor ofte er dit barn 

($selectedchildgender på $selectedchildage) ude i naturen/landskabet? (Bemærk! Mindre ture såsom cykeltur, gåtur mv. medregnes også, hvis de er foregået helt eller delvist med det formål at 

komme ud i naturen).

Base (1018)

22%

16%

28%

15%

13%

3%

2%

0%

2%

Dagligt/næsten dagligt (6-7 dage om ugen)

4 – 5 dage om ugen

2 – 3 dage om ugen

1 dag om ugen

1-3 dage om måneden

1-2 dage i kvartalet

Sjældnere end 1 dag i kvartalet

Aldrig

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Ca. hvor ofte er dit barn 2-6 år ude i naturen/landskabet? (Bemærk! Mindre ture såsom cykeltur, gåtur mv. 

medregnes også, hvis de er foregået helt eller delvist med det formål at komme ud i naturen).

Base (440)

29%

21%

28%

10%

7%

2%

0%

0%

3%

Dagligt/næsten dagligt (6-7 dage om ugen)

4 – 5 dage om ugen

2 – 3 dage om ugen

1 dag om ugen

1-3 dage om måneden

1-2 dage i kvartalet

Sjældnere end 1 dag i kvartalet

Aldrig

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Ca. hvor ofte er dit barn 7-11 år ude i naturen/landskabet? (Bemærk! Mindre ture såsom cykeltur, gåtur mv. 

medregnes også, hvis de er foregået helt eller delvist med det formål at komme ud i naturen).

Base (300)

17%

12%

34%

17%

16%

3%

0%

0%

1%

Dagligt/næsten dagligt (6-7 dage om ugen)

4 – 5 dage om ugen

2 – 3 dage om ugen

1 dag om ugen

1-3 dage om måneden

1-2 dage i kvartalet

Sjældnere end 1 dag i kvartalet

Aldrig

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Ca. hvor ofte er dit barn 12-15 år ude i naturen/landskabet? (Bemærk! Mindre ture såsom cykeltur, gåtur mv. 

medregnes også, hvis de er foregået helt eller delvist med det formål at komme ud i naturen).

Base (278)

15%

12%

22%

20%

20%

5%

5%

0%

2%

Dagligt/næsten dagligt (6-7 dage om ugen)

4 – 5 dage om ugen

2 – 3 dage om ugen

1 dag om ugen

1-3 dage om måneden

1-2 dage i kvartalet

Sjældnere end 1 dag i kvartalet

Aldrig

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling Part 1

Hvilke af følgende aktiviteter har dit barn ($selectedchildgender på $selectedchildage) prøvet i naturen i Danmark?

Base (1018)

81%

71%

48%

69%

42%

74%

14%

7%

61%

62%

69%

34%

19%

72%

34%

66%

36%

59%

62%

Hoppet i en vandpyt

Blevet gennemblødt af regn

Klatret højt op i et træ

Leget/klatret på væltede træstammer

Smagt på jord

Smagt på sne

Spist en myre, bille, regnorm eller lignende

Spist en svamp fra naturen (med voksne)

Brændt sig på en brændenælde

Været med til at tænde et bål/lave mad over bål i naturen

Smagt på frugt/bær plukket i naturen

Overnattet ude i naturen (evt. i shelter eller telt)

Taget i naturen alene med sine venner

Svømmet/badet i havet i Danmark

Badet i en sø i Danmark

Fået mudder i ansigtet

Snittet med dolk

Fanget en edderkop, bille, bænkebidder eller lignende

Holdt en snegl



Friluftsrådets nulpunktsmåling Part 2

Hvilke af følgende aktiviteter har dit barn ($selectedchildgender på $selectedchildage) prøvet i naturen i Danmark?

Base (1018)

48%

43%

35%

51%

27%

31%

35%

81%

63%

59%

8%

7%

40%

44%

70%

25%

1%

1%

Gået en tur i mørket

Været nøgen på en strand

Rørt ved et dødt dyr

Fanget en krabbe

Fanget en fisk

Sejlet i kano, kajak eller robåd

Bygget en hule af naturmaterialer i naturen

Leget med sand og vand

Leget/ligget i højt græs

Kigget på stjernehimmel

Været på vandreferie i Danmark

Været på cykelferie i Danmark

Redet på en hest

Siddet stille og kigget på fugle

Samlet naturmaterialer og taget med hjem

Sejlet i sejlbåd

Ingen af disse

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling Part 1

Hvilke af følgende aktiviteter har dit barn 2-6 år prøvet i naturen i Danmark?

Base (440)

78%

63%

36%

65%

49%

72%

13%

7%

44%

49%

63%

17%

3%

64%

21%

68%

12%

58%

60%

Hoppet i en vandpyt

Blevet gennemblødt af regn

Klatret højt op i et træ

Leget/klatret på væltede træstammer

Smagt på jord

Smagt på sne

Spist en myre, bille, regnorm eller lignende

Spist en svamp fra naturen (med voksne)

Brændt sig på en brændenælde

Været med til at tænde et bål/lave mad over bål i naturen

Smagt på frugt/bær plukket i naturen

Overnattet ude i naturen (evt. i shelter eller telt)

Taget i naturen alene med sine venner

Svømmet/badet i havet i Danmark

Badet i en sø i Danmark

Fået mudder i ansigtet

Snittet med dolk

Fanget en edderkop, bille, bænkebidder eller lignende

Holdt en snegl



Friluftsrådets nulpunktsmåling Part 2

Hvilke af følgende aktiviteter har dit barn 2-6 år prøvet i naturen i Danmark?

Base (440)

34%

47%

29%

35%

11%

17%

24%

78%

61%

47%

8%

5%

30%

46%

66%

18%

0%

1%

Gået en tur i mørket

Været nøgen på en strand

Rørt ved et dødt dyr

Fanget en krabbe

Fanget en fisk

Sejlet i kano, kajak eller robåd

Bygget en hule af naturmaterialer i naturen

Leget med sand og vand

Leget/ligget i højt græs

Kigget på stjernehimmel

Været på vandreferie i Danmark

Været på cykelferie i Danmark

Redet på en hest

Siddet stille og kigget på fugle

Samlet naturmaterialer og taget med hjem

Sejlet i sejlbåd

Ingen af disse

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling Part 1

Hvilke af følgende aktiviteter har dit barn 7-11 år prøvet i naturen i Danmark?

Base (300)

85%

76%

56%

73%

39%

78%

14%

6%

73%

71%

73%

41%

21%

79%

42%

66%

52%

64%

66%

Hoppet i en vandpyt

Blevet gennemblødt af regn

Klatret højt op i et træ

Leget/klatret på væltede træstammer

Smagt på jord

Smagt på sne

Spist en myre, bille, regnorm eller lignende

Spist en svamp fra naturen (med voksne)

Brændt sig på en brændenælde

Været med til at tænde et bål/lave mad over bål i naturen

Smagt på frugt/bær plukket i naturen

Overnattet ude i naturen (evt. i shelter eller telt)

Taget i naturen alene med sine venner

Svømmet/badet i havet i Danmark

Badet i en sø i Danmark

Fået mudder i ansigtet

Snittet med dolk

Fanget en edderkop, bille, bænkebidder eller lignende

Holdt en snegl



Friluftsrådets nulpunktsmåling Part 2

Hvilke af følgende aktiviteter har dit barn 7-11 år prøvet i naturen i Danmark?

Base (300)

54%

43%

39%

63%

34%

34%

46%

83%

65%

67%

7%

8%

46%

44%

74%

28%

1%

1%

Gået en tur i mørket

Været nøgen på en strand

Rørt ved et dødt dyr

Fanget en krabbe

Fanget en fisk

Sejlet i kano, kajak eller robåd

Bygget en hule af naturmaterialer i naturen

Leget med sand og vand

Leget/ligget i højt græs

Kigget på stjernehimmel

Været på vandreferie i Danmark

Været på cykelferie i Danmark

Redet på en hest

Siddet stille og kigget på fugle

Samlet naturmaterialer og taget med hjem

Sejlet i sejlbåd

Ingen af disse

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling Part 1

Hvilke af følgende aktiviteter har dit barn 12-15 år prøvet i naturen i Danmark?

Base (278)

83%

79%

57%

71%

34%

74%

14%

9%

74%

73%

72%

53%

42%

80%

48%

62%

55%

57%

59%

Hoppet i en vandpyt

Blevet gennemblødt af regn

Klatret højt op i et træ

Leget/klatret på væltede træstammer

Smagt på jord

Smagt på sne

Spist en myre, bille, regnorm eller lignende

Spist en svamp fra naturen (med voksne)

Brændt sig på en brændenælde

Været med til at tænde et bål/lave mad over bål i naturen

Smagt på frugt/bær plukket i naturen

Overnattet ude i naturen (evt. i shelter eller telt)

Taget i naturen alene med sine venner

Svømmet/badet i havet i Danmark

Badet i en sø i Danmark

Fået mudder i ansigtet

Snittet med dolk

Fanget en edderkop, bille, bænkebidder eller lignende

Holdt en snegl



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvilke af følgende aktiviteter har dit barn 12-15 år prøvet i naturen i Danmark?

Base (278)

65%

35%

39%

65%

43%

49%

41%

82%

66%

70%

8%

8%

48%

40%

71%

31%

2%

2%

Gået en tur i mørket

Været nøgen på en strand

Rørt ved et dødt dyr

Fanget en krabbe

Fanget en fisk

Sejlet i kano, kajak eller robåd

Bygget en hule af naturmaterialer i naturen

Leget med sand og vand

Leget/ligget i højt græs

Kigget på stjernehimmel

Været på vandreferie i Danmark

Været på cykelferie i Danmark

Redet på en hest

Siddet stille og kigget på fugle

Samlet naturmaterialer og taget med hjem

Sejlet i sejlbåd

Ingen af disse

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Hoppe i en vandpyt

Base (1018)

3%

9%

16%

65%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Blive gennemblødt af regn

Base (1018)

3%

12%

24%

54%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Klatre højt op i et træ

Base (1018)

7%

20%

27%

39%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på $selectedchildage) lov til 

følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Lege/klatre på væltede træstammer

Base (1018)

3%

8%

23%

61%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Smage på jord

Base (1018)

29%

27%

14%

22%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Smage på sne

Base (1018)

6%

13%

23%

51%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på $selectedchildage) lov til 

følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Spise en myre, bille, regnorm eller lignende

Base (1018)

34%

26%

13%

18%

9%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på $selectedchildage) lov til 

følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Spise en svamp fra naturen (med voksne)

Base (1018)

29%

28%

14%

19%

10%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på $selectedchildage) lov til 

følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Brænde sig på en brændenælde

Base (1018)

9%

20%

24%

37%

10%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på $selectedchildage) lov til 

følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Være med til at tænde et bål/lave mad over bål

Base (1018)

4%

8%

23%

59%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på $selectedchildage) lov til 

følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Smage på frugt/bær plukket i naturen

Base (1018)

2%

6%

22%

63%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på $selectedchildage) lov til 

følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Overnatte ude i naturen (evt. i shelter eller telt)

Base (1018)

10%

18%

24%

41%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på $selectedchildage) lov til 

følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Tage i naturen alene med sine venner

Base (1018)

26%

18%

19%

29%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Bade i havet i Danmark

Base (1018)

2%

6%

21%

66%

5%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Bade i en sø i Danmark

Base (1018)

5%

21%

24%

43%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Få mudder i ansigtet

Base (1018)

4%

14%

23%

52%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Snitte med en dolk

Base (1018)

16%

18%

21%

39%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på $selectedchildage) lov til 

følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Fange en edderkop, bille eller lignende

Base (1018)

7%

14%

21%

52%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Holde en snegl

Base (1018)

6%

11%

24%

52%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Gå en tur i mørket

Base (1018)

5%

14%

25%

49%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Være nøgen på en strand

Base (1018)

24%

21%

15%

32%

9%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Røre ved et dødt dyr

Base (1018)

18%

27%

18%

28%

9%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Fange en krabbe

Base (1018)

6%

14%

22%

52%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Fange en fisk

Base (1018)

6%

18%

23%

45%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Sejle i kano, kajak eller robåd

Base (1018)

8%

20%

25%

38%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på $selectedchildage) lov til 

følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Bygge en hule af naturmaterialer i naturen

Base (1018)

7%

13%

25%

49%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Lege med sand og vand

Base (1018)

3%

6%

16%

70%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Lege/ligge i højt græs

Base (1018)

3%

8%

24%

59%

5%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Kigge på stjernehimlen

Base (1018)

2%

9%

23%

60%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Tage på vandreferie i Danmark

Base (1018)

16%

26%

19%

30%

9%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Tage på cykelferie i Danmark

Base (1018)

20%

26%

19%

27%

9%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Ridde på en hest

Base (1018)

7%

21%

22%

44%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Sidde stille og kigge på fugle

Base (1018)

3%

11%

24%

55%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på $selectedchildage) lov til 

følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Samle naturmaterialer og tage med hjem

Base (1018)

4%

8%

21%

61%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn ($selectedchildgender på 

$selectedchildage) lov til følgende aktiviteter, såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Sejle i sejlbåd

Base (1018)

6%

23%

24%

38%

9%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Hoppe i en vandpyt

Base (440)

0%

7%

17%

71%

5%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Blive gennemblødt af regn

Base (440)

2%

14%

29%

48%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Klatre højt op i et træ

Base (440)

8%

22%

32%

30%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Lege/klatre på væltede træstammer

Base (440)

2%

6%

29%

57%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Smage på jord

Base (440)

20%

29%

21%

21%

9%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Smage på sne

Base (440)

3%

15%

28%

48%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Spise en myre, bille, regnorm eller lignende

Base (440)

29%

30%

16%

14%

11%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Spise en svamp fra naturen (med voksne)

Base (440)

31%

33%

15%

13%

9%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Brænde sig på en brændenælde

Base (440)

9%

21%

31%

29%

10%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Være med til at tænde et bål/lave mad over bål

Base (440)

4%

13%

26%

51%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Smage på frugt/bær plukket i naturen

Base (440)

1%

9%

23%

61%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Overnatte ude i naturen (evt. i shelter eller telt)

Base (440)

13%

25%

27%

27%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Tage i naturen alene med sine venner

Base (440)

45%

24%

13%

10%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Bade i havet i Danmark

Base (440)

1%

7%

27%

61%

5%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Bade i en sø i Danmark

Base (440)

5%

27%

28%

33%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Få mudder i ansigtet

Base (440)

1%

11%

29%

55%

5%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Snitte med en dolk

Base (440)

26%

25%

20%

21%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Fange en edderkop, bille eller lignende

Base (440)

3%

14%

25%

51%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Holde en snegl

Base (440)

2%

8%

31%

51%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Gå en tur i mørket

Base (440)

7%

21%

26%

39%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Være nøgen på en strand

Base (440)

10%

19%

22%

40%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Røre ved et dødt dyr

Base (440)

18%

31%

19%

23%

9%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Fange en krabbe

Base (440)

4%

16%

28%

46%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Fange en fisk

Base (440)

5%

24%

27%

35%

9%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Sejle i kano, kajak eller robåd

Base (440)

11%

27%

27%

27%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Bygge en hule af naturmaterialer i naturen

Base (440)

5%

15%

33%

41%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Lege med sand og vand

Base (440)

3%

5%

15%

72%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Lege/ligge i højt græs

Base (440)

1%

9%

29%

57%

4%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Kigge på stjernehimlen

Base (440)

2%

14%

27%

51%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Tage på vandreferie i Danmark

Base (440)

20%

32%

20%

20%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Tage på cykelferie i Danmark

Base (440)

24%

32%

19%

16%

9%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Ridde på en hest

Base (440)

5%

28%

26%

35%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Sidde stille og kigge på fugle

Base (440)

2%

12%

28%

51%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Samle naturmaterialer og tage med hjem

Base (440)

3%

8%

24%

60%

5%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 2-6 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Sejle i sejlbåd

Base (440)

5%

29%

26%

30%

10%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Hoppe i en vandpyt

Base (300)

3%

11%

19%

61%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Blive gennemblødt af regn

Base (300)

4%

13%

21%

54%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Klatre højt op i et træ

Base (300)

5%

22%

26%

42%

5%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Lege/klatre på væltede træstammer

Base (300)

2%

8%

22%

62%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Smage på jord

Base (300)

33%

30%

10%

18%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Smage på sne

Base (300)

7%

12%

22%

51%

9%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Spise en myre, bille, regnorm eller lignende

Base (300)

36%

29%

11%

15%

9%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Spise en svamp fra naturen (med voksne)

Base (300)

28%

28%

13%

19%

11%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Brænde sig på en brændenælde

Base (300)

9%

20%

24%

36%

10%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Være med til at tænde et bål/lave mad over bål

Base (300)

4%

6%

21%

63%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Smage på frugt/bær plukket i naturen

Base (300)

3%

5%

24%

62%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Overnatte ude i naturen (evt. i shelter eller telt)

Base (300)

8%

14%

23%

46%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Tage i naturen alene med sine venner

Base (300)

14%

18%

26%

33%

9%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Bade i havet i Danmark

Base (300)

3%

5%

17%

69%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Bade i en sø i Danmark

Base (300)

4%

17%

26%

45%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Få mudder i ansigtet

Base (300)

5%

16%

25%

46%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Snitte med en dolk

Base (300)

8%

13%

27%

45%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Fange en edderkop, bille eller lignende

Base (300)

8%

16%

21%

48%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Holde en snegl

Base (300)

8%

13%

26%

46%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Gå en tur i mørket

Base (300)

4%

11%

27%

50%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Være nøgen på en strand

Base (300)

29%

27%

10%

25%

9%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Røre ved et dødt dyr

Base (300)

18%

28%

21%

23%

10%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Fange en krabbe

Base (300)

7%

13%

20%

53%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Fange en fisk

Base (300)

8%

17%

23%

44%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Sejle i kano, kajak eller robåd

Base (300)

6%

17%

28%

39%

10%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Bygge en hule af naturmaterialer i naturen

Base (300)

5%

14%

23%

50%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Lege med sand og vand

Base (300)

2%

4%

21%

67%

5%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Lege/ligge i højt græs

Base (300)

3%

7%

23%

59%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Kigge på stjernehimlen

Base (300)

1%

5%

24%

64%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Tage på vandreferie i Danmark

Base (300)

15%

25%

22%

27%

11%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Tage på cykelferie i Danmark

Base (300)

19%

24%

20%

26%

11%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Ridde på en hest

Base (300)

8%

18%

22%

45%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Sidde stille og kigge på fugle

Base (300)

4%

11%

25%

53%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Samle naturmaterialer og tage med hjem

Base (300)

3%

7%

24%

60%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 7-11 år lov til følgende aktiviteter, såfremt 

dit barn gerne vil prøve det? - Sejle i sejlbåd

Base (300)

8%

19%

25%

38%

10%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Hoppe i en vandpyt

Base (278)

9%

11%

13%

62%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Blive gennemblødt af regn

Base (278)

3%

8%

19%

64%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Klatre højt op i et træ

Base (278)

7%

16%

19%

51%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Lege/klatre på væltede træstammer

Base (278)

6%

10%

13%

65%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Smage på jord

Base (278)

38%

22%

8%

26%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Smage på sne

Base (278)

10%

13%

15%

56%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Spise en myre, bille, regnorm eller lignende

Base (278)

39%

17%

10%

27%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Spise en svamp fra naturen (med voksne)

Base (278)

26%

20%

13%

30%

11%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Brænde sig på en brændenælde

Base (278)

10%

17%

14%

49%

10%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Være med til at tænde et bål/lave mad over bål

Base (278)

4%

4%

19%

68%

5%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Smage på frugt/bær plukket i naturen

Base (278)

4%

4%

18%

69%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Overnatte ude i naturen (evt. i shelter eller telt)

Base (278)

8%

11%

19%

57%

5%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Tage i naturen alene med sine venner

Base (278)

7%

9%

22%

55%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Bade i havet i Danmark

Base (278)

2%

4%

18%

72%

5%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Bade i en sø i Danmark

Base (278)

5%

15%

16%

58%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Få mudder i ansigtet

Base (278)

10%

15%

13%

54%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Snitte med en dolk

Base (278)

9%

12%

14%

60%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Fange en edderkop, bille eller lignende

Base (278)

11%

12%

12%

56%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Holde en snegl

Base (278)

10%

13%

10%

59%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Gå en tur i mørket

Base (278)

5%

4%

22%

62%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Være nøgen på en strand

Base (278)

38%

19%

9%

25%

9%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Røre ved et dødt dyr

Base (278)

19%

20%

12%

41%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Fange en krabbe

Base (278)

8%

10%

14%

61%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Fange en fisk

Base (278)

6%

12%

15%

62%

5%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Sejle i kano, kajak eller robåd

Base (278)

5%

13%

19%

56%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Bygge en hule af naturmaterialer i naturen

Base (278)

10%

11%

13%

60%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Lege med sand og vand

Base (278)

4%

10%

12%

68%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Lege/ligge i højt græs

Base (278)

4%

9%

18%

63%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Kigge på stjernehimlen

Base (278)

2%

5%

17%

70%

5%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Tage på vandreferie i Danmark

Base (278)

12%

17%

16%

48%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Tage på cykelferie i Danmark

Base (278)

15%

18%

16%

43%

8%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Ridde på en hest

Base (278)

8%

15%

17%

55%

5%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Sidde stille og kigge på fugle

Base (278)

4%

8%

16%

64%

7%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Samle naturmaterialer og tage med hjem

Base (278)

6%

9%

15%

63%

9%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvor sandsynligt er det, at du inden for det kommende år vil give dit barn 12-15 år lov til følgende aktiviteter, 

såfremt dit barn gerne vil prøve det? - Sejle i sejlbåd

Base (278)

6%

17%

18%

52%

6%

Helt sikkert ikke [1]

Mindre sandsynligt [2]

Meget sandsynligt [3]

Helt sikkert [4]

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling Part 1

Hvilke af følgende aktiviteter i naturen ville du være mest nervøs for at dit barn ($selectedchildgender på $selectedchildage) skulle blive 

syg af eller komme til skade ved? (Bemærk! Angiv de maks. 5 aktiviteter, du ville være mest nervøs for at lade dit barn gøre)

Base (1018)

4%

27%

6%

19%

4%

22%

47%

6%

4%

6%

5%

20%

Blive gennemblødt af regn

Klatre højt op i et træ

Lege/klatre på væltede træstammer

Smage på jord

Smage på sne

Spise en myre, bille, regnorm eller lignende

Spise en svamp fra naturen (med voksne)

Brænde sig på en brændenælde

Være med til at tænde et bål/lave mad over bål

Smage på frugt/bær plukket i naturen

Overnatte ude i naturen (evt. i shelter eller telt)

Tage i naturen alene med sine venner



Friluftsrådets nulpunktsmåling Part 2

Hvilke af følgende aktiviteter i naturen ville du være mest nervøs for at dit barn ($selectedchildgender på $selectedchildage) skulle blive 

syg af eller komme til skade ved? (Bemærk! Angiv de maks. 5 aktiviteter, du ville være mest nervøs for at lade dit barn gøre)

Base (1018)

6%

7%

28%

2%

7%

23%

11%

4%

10%

2%

2%

8%

12%

Bade i havet i Danmark

Bade i en sø i Danmark

Snitte med en dolk

Fange en edderkop, bille eller lignende

Være nøgen på en strand

Røre ved et dødt dyr

Sejle i kano, kajak eller robåd

Lege/ligge i højt græs

Ridde på en hest

Sidde stille og kigge på fugle

Samle naturmaterialer og tage med hjem

Sejle i sejlbåd

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling Part 1

Hvilke af følgende aktiviteter i naturen ville du være mest nervøs for at dit barn 2-6 år skulle blive syg af eller 

komme til skade ved?

Base (440)

5%

27%

8%

14%

5%

21%

47%

7%

6%

7%

6%

30%

Blive gennemblødt af regn

Klatre højt op i et træ

Lege/klatre på væltede træstammer

Smage på jord

Smage på sne

Spise en myre, bille, regnorm eller lignende

Spise en svamp fra naturen (med voksne)

Brænde sig på en brændenælde

Være med til at tænde et bål/lave mad over bål

Smage på frugt/bær plukket i naturen

Overnatte ude i naturen (evt. i shelter eller telt)

Tage i naturen alene med sine venner



Friluftsrådets nulpunktsmåling Part 2

Hvilke af følgende aktiviteter i naturen ville du være mest nervøs for at dit barn 2-6 år skulle blive syg af eller 

komme til skade ved?

Base (440)

4%

8%

43%

3%

3%

25%

13%

5%

8%

2%

2%

7%

11%

Bade i havet i Danmark

Bade i en sø i Danmark

Snitte med en dolk

Fange en edderkop, bille eller lignende

Være nøgen på en strand

Røre ved et dødt dyr

Sejle i kano, kajak eller robåd

Lege/ligge i højt græs

Ridde på en hest

Sidde stille og kigge på fugle

Samle naturmaterialer og tage med hjem

Sejle i sejlbåd

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling Part 1

Hvilke af følgende aktiviteter i naturen ville du være mest nervøs for at dit barn 7-11 år skulle blive syg af eller 

komme til skade ved?

Base (300)

4%

28%

3%

24%

2%

26%

50%

6%

2%

4%

4%

16%

Blive gennemblødt af regn

Klatre højt op i et træ

Lege/klatre på væltede træstammer

Smage på jord

Smage på sne

Spise en myre, bille, regnorm eller lignende

Spise en svamp fra naturen (med voksne)

Brænde sig på en brændenælde

Være med til at tænde et bål/lave mad over bål

Smage på frugt/bær plukket i naturen

Overnatte ude i naturen (evt. i shelter eller telt)

Tage i naturen alene med sine venner



Friluftsrådets nulpunktsmåling Part 2

Hvilke af følgende aktiviteter i naturen ville du være mest nervøs for at dit barn 7-11 år skulle blive syg af eller 

komme til skade ved?

Base (300)

6%

6%

20%

2%

8%

24%

10%

4%

11%

2%

2%

7%

11%

Bade i havet i Danmark

Bade i en sø i Danmark

Snitte med en dolk

Fange en edderkop, bille eller lignende

Være nøgen på en strand

Røre ved et dødt dyr

Sejle i kano, kajak eller robåd

Lege/ligge i højt græs

Ridde på en hest

Sidde stille og kigge på fugle

Samle naturmaterialer og tage med hjem

Sejle i sejlbåd

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling Part 1

Hvilke af følgende aktiviteter i naturen ville du være mest nervøs for at dit barn 12-15 år skulle blive syg af eller 

komme til skade ved?

Base (278)

2%

27%

5%

21%

3%

20%

43%

2%

5%

6%

3%

8%

Blive gennemblødt af regn

Klatre højt op i et træ

Lege/klatre på væltede træstammer

Smage på jord

Smage på sne

Spise en myre, bille, regnorm eller lignende

Spise en svamp fra naturen (med voksne)

Brænde sig på en brændenælde

Være med til at tænde et bål/lave mad over bål

Smage på frugt/bær plukket i naturen

Overnatte ude i naturen (evt. i shelter eller telt)

Tage i naturen alene med sine venner



Friluftsrådets nulpunktsmåling Part 2

Hvilke af følgende aktiviteter i naturen ville du være mest nervøs for at dit barn 12-15 år skulle blive syg af eller 

komme til skade ved?

Base (278)

9%

8%

14%

1%

10%

19%

9%

2%

11%

1%

1%

11%

16%

Bade i havet i Danmark

Bade i en sø i Danmark

Snitte med en dolk

Fange en edderkop, bille eller lignende

Være nøgen på en strand

Røre ved et dødt dyr

Sejle i kano, kajak eller robåd

Lege/ligge i højt græs

Ridde på en hest

Sidde stille og kigge på fugle

Samle naturmaterialer og tage med hjem

Sejle i sejlbåd

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Ville du ønske at dit barn ($selectedchildgender på $selectedchildage) kom mere ud i naturen end det er tilfældet?

Base (1018)

19%

29%

26%

24%

2%

Ja, gerne meget mere

Ja, gerne noget mere

Ja, gerne lidt mere

Nej, det er fint

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Ville du ønske at dit barn 2-6 år kom mere ud i naturen end det er tilfældet?

Base (440)

15%

26%

31%

26%

2%

Ja, gerne meget mere

Ja, gerne noget mere

Ja, gerne lidt mere

Nej, det er fint

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Ville du ønske at dit barn 7-11 år kom mere ud i naturen end det er tilfældet?

Base (300)

19%

33%

20%

25%

3%

Ja, gerne meget mere

Ja, gerne noget mere

Ja, gerne lidt mere

Nej, det er fint

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Ville du ønske at dit barn 12-15 år kom mere ud i naturen end det er tilfældet?

Base (278)

25%

28%

26%

19%

2%

Ja, gerne meget mere

Ja, gerne noget mere

Ja, gerne lidt mere

Nej, det er fint

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvad er den eller de væsentligste årsager til at dit barn ($selectedchildgender på $selectedchildage) ikke kommer 

så meget ud i naturen, som du kunne ønske dig?

Base: Ønsker at barnet kommer mere ud i naturen (752)

12%

11%

14%

19%

14%

13%

37%

30%

21%

18%

25%

3%

8%

6%

Vejret er ofte for dårligt til at jeg har lyst

Vejret er ofte for dårligt til at mit barn har lyst

Jeg ved ikke, hvad vi skal lave / jeg mangler gode ideer

Mit barn synes det er kedeligt

Jeg mangler viden/erfaring med udendørsliv (f.eks. slå telt op, lave bål,…

Det er for besværligt (f.eks. mht. transport, påklædning, udstyr mv.)

Det er svært at finde tid pga. arbejde og/eller barnets skole/institution

Det er svært at finde tid pga. hjemlige gøremål (madlavning, rengøring,…

Det er svært at finde tid pga. andre fritidsaktiviteter

Manglende tid pga. TV, computerspil eller lignende

Mit barn vil hellere være inde

Mangler det rigtige tøj/udstyr til at komme ud i naturen

Andet (notér venligst):

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvad er den eller de væsentligste årsager til at dit barn 2-6 år ikke kommer så meget ud i naturen, som du kunne 

ønske dig?

Base (317)

17%

13%

15%

6%

16%

18%

44%

42%

17%

7%

13%

4%

7%

7%

Vejret er ofte for dårligt til at jeg har lyst

Vejret er ofte for dårligt til at mit barn har lyst

Jeg ved ikke, hvad vi skal lave / jeg mangler gode ideer

Mit barn synes det er kedeligt

Jeg mangler viden/erfaring med udendørsliv (f.eks. slå telt op, lave bål,…

Det er for besværligt (f.eks. mht. transport, påklædning, udstyr mv.)

Det er svært at finde tid pga. arbejde og/eller barnets skole/institution

Det er svært at finde tid pga. hjemlige gøremål (madlavning, rengøring,…

Det er svært at finde tid pga. andre fritidsaktiviteter

Manglende tid pga. TV, computerspil eller lignende

Mit barn vil hellere være inde

Mangler det rigtige tøj/udstyr til at komme ud i naturen

Andet (notér venligst):

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvad er den eller de væsentligste årsager til at dit barn 7-11 år ikke kommer så meget ud i naturen, som du kunne 

ønske dig?

Base (215)

9%

10%

13%

21%

16%

13%

43%

31%

25%

20%

27%

5%

8%

4%

Vejret er ofte for dårligt til at jeg har lyst

Vejret er ofte for dårligt til at mit barn har lyst

Jeg ved ikke, hvad vi skal lave / jeg mangler gode ideer

Mit barn synes det er kedeligt

Jeg mangler viden/erfaring med udendørsliv (f.eks. slå telt op, lave bål,…

Det er for besværligt (f.eks. mht. transport, påklædning, udstyr mv.)

Det er svært at finde tid pga. arbejde og/eller barnets skole/institution

Det er svært at finde tid pga. hjemlige gøremål (madlavning, rengøring,…

Det er svært at finde tid pga. andre fritidsaktiviteter

Manglende tid pga. TV, computerspil eller lignende

Mit barn vil hellere være inde

Mangler det rigtige tøj/udstyr til at komme ud i naturen

Andet (notér venligst):

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

Hvad er den eller de væsentligste årsager til at dit barn 12-15 år ikke kommer så meget ud i naturen, som du kunne 

ønske dig?

Base (219)

7%

8%

14%

36%

8%

5%

22%

13%

23%

31%

38%

2%

10%

8%

Vejret er ofte for dårligt til at jeg har lyst

Vejret er ofte for dårligt til at mit barn har lyst

Jeg ved ikke, hvad vi skal lave / jeg mangler gode ideer

Mit barn synes det er kedeligt

Jeg mangler viden/erfaring med udendørsliv (f.eks. slå telt op, lave bål,…

Det er for besværligt (f.eks. mht. transport, påklædning, udstyr mv.)

Det er svært at finde tid pga. arbejde og/eller barnets skole/institution

Det er svært at finde tid pga. hjemlige gøremål (madlavning, rengøring,…

Det er svært at finde tid pga. andre fritidsaktiviteter

Manglende tid pga. TV, computerspil eller lignende

Mit barn vil hellere være inde

Mangler det rigtige tøj/udstyr til at komme ud i naturen

Andet (notér venligst):

Ved ikke



Friluftsrådets nulpunktsmåling

I forbindelse med kampagnen Børn Gror i Natur blev der lavet en naturkanon med 12 oplevelser, som børn skal 

have. Hvilke af disse ting, har dit barn ($selectedchildgender på $selectedchildage) prøvet?

Base (1018)

54%

42%

47%

63%

42%

32%

63%

60%

62%

66%

59%

77%

2%

6%

Tænde et bål

Lege i naturen uden en voksen

Finde ro i naturen

Opleve naturen hele året

Bygge en hule i naturen

Overnatte i naturen

Holde et vildt dyr som for eksempel en frø, snegl eller edderkop

Prøve grænser i naturen (springe, klatre, højder eller lign.)

Klatre i træer

Smage på naturen (brombær, skovsyre, friske bøgeskud, skovjordbær…

Lære om naturen og miljøet

Lege med vand

Ingen af disse

Ved ikke




